Lycée Menzel Jemil

DEVOIR DE SYNTHESE N°1

Matiere : TECHNOLOGIE (Electricité)

Le 12-12

-2022

NOM & PrénOmM & oo

A. ANALYSE FONCTIONNELLE

1- A partir du dossier technique pages 1/6 et 2/6, compléter les grafcets synchronisés suivants
décrivant le cycle de transfert des intercalaires et des coiffes.
GRAFCET DE COORDIMNATION
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2-Donner les équations d’activation et de désactivation des étapes suivantes :

ACTIVATION DESACTIVATION
A DT e e e e e e e aanana—————- DO=..covviiiiiiiieeeeeeeeen,
A e e e e e e aa D5=.iiiiiiiiieeeee,
A2AZ e ———— D24=...ovvviiiiieiieiainns
A B2 e —a e e e e e ————— D32=..iiiiiiieeeeeeeee,
3-On donne le GRAFCET de coordination codé AEG.
Compléter les lignes d’instructions suivantes :
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4- On donne le GRAFCET tache retour a l'origine code AEG T
Compléter les lignes d’instructions suivantes :
M4z — Q2
-+ 15
Sortie ................. Sortie ............. Fln du .............
Q1 Q2 programme M43
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B. CARTE DE COMPTAGE DES BOUTEILLES
Se référer dans cette partie au dossier technique pages 3/6 et 4/6.
B.1. ETUDE DU CIRCUIT 4029

1- A partir de la figure 6 (dossier technique page 3/6) :

a- Les circuits 4029 sont montés en mode BCD ou BINAIRE :.........c.ccoieeiiiiiieennnen justifier o......oocviiieeeen.
b- Les circuits 4029 sont montés en mode comptage ou décomptage:..........cceeevuveeennnne. justifier ©..........o....
c- Quel est I'état initial des sorties : Q3Q2QLQ0=.... . iiiie e et er e e e a e e e e as s aeeeen e

d- Le mode de chargement est Synchrone ou aSYNCHIONE :............uuuuuiriuurimerieeiieeeieeeeeeeeerereeerereerreerrreer e
2- On demande de compléter le chronogramme suivant d’un circuit 4029. Les données de chargement

P3P2P1P0=0110¢) = 6(10) €t B/D = 0.
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i
3- Compléter le cablage d’'un compteur modulo 31 en mode BCD avec le circuit 4029.
Vce Vce
UNITES DIZAINES
5By, CTR DIV 10116 &5 ,,, CTR DIV 10/16 |
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B.2. ETUDE DE LA CARTE DE COMPTAGE DES BOUTEILLES

1- Selon le type de bouteille (voir dossier technique page 3/6) donner le nombre maximal que contient
une rangée sur la longueur de la palette :

Type bouteille

Type 1

Nombre par rangée

A partir de la figure 6 (DT page 3/6) et les documents constructeurs (DT page 4/6) :

1- Les circuits DMUX 1 et DMUX 2 sont-ils validés :.................... L Justifier ©o
2- Donner les équations des entrées de sélections (A et B) des DMUX1 et DMUX2 en fonction de

X0 et X1.

DMUX1 DMUX 2
A=...... A=......
B=...... B=......

3- Donner les états logiques des sorties de DMUX1 et DMUX2 pour les quatre types de bouteilles.

Type bouteille DMUX1 DMUX2
yp Y3Y2Y1Y0 Y3Y2Y1Y0
Typel | e |
Type 2 | e i
Type 3 | e
Typed | e i

4- Déterminer le modulo de comptage pour chaque type de bouteille.

5- Compléter le tableau de comparaison relatif aux circuits comparateurs :

Type 1:
Type 2:
Type 3 :
Type 4 :

comptage modulo ................
comptage modulo ................
comptage modulo ................
comptage modulo ................

Sorties Sorties COMPARATEUR1 COMPARATEUR2
Type Compteur Compteur
bouteille UNITES DIZAINES _ _
03020100 | Q3020100 P<Q P=Q P>Q P<Q P=Q P>Q
Type 1 1001 0001
Type 2 0011 0001
Type 3 0010 0010
Type 4 0011 0011
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